

Expunere de motive la propunerea legislativă pentru modificarea și completarea unor acte normative

Importanța pădurilor în buna funcționare a ecosistemelor este una majoră, de la reglarea fenomenelor climatice, la alimentarea bazinelor hidrografice, și până la purificarea aerului pe care îl respirăm. Creșterea fondului forestier contribuie la captarea unor cantități mari de dioxid de carbon din atmosferă, dar ajută în același timp și la stoparea alunecărilor de teren, știut fiind faptul că defrișările sunt principalul factor co-generator în producerea acestora deoarece pădurea are un rol foarte important în fixarea solului cu ajutorul rădăcinilor. De asemenea, pădurile contribuie la conservarea și protejarea biodiversității, prin multitudinea de specii ce trăiesc în păduri și depind de acestea. Ele reprezintă totodată și o resursă economică importantă.

În ultimii ani au fost inițiate modificări legislative pentru stoparea tăierilor ilegale și au fost create instrumente al caror scop este protejarea pădurilor.

Cu toate acestea, nu putem spune că fenomenul tăierilor ilegale a fost eradicat și este nevoie în continuare de adoptarea unor măsuri în vederea sporirii controlului asupra circulației materialelor lemnoase.

Prezenta propunere legislativă a apărut din dorința de a asigura integritatea fondului forestier, prevenirea tăierilor și sustragerilor ilegale de material lemnos prin organizarea de măsuri specifice.

Se dorește astfel intervenția legislativă asupra Legii nr. 46/2008 – Codul silvic, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 611 din 12 august 2015, cu modificările și completările ulterioare și a Legii nr. 550/2004 privind organizarea și funcționarea Jandarmeriei Române, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1175 din 13 decembrie 2004, cu modificările și completările ulterioare în sensul introducerii pe de o parte a obligativității supravegherii video a drumurilor forestiere, cu sisteme tehnice de monitorizare/înregistrare dar și introducerea unor acțiuni de control în fondul silvic, din partea jandarmeriei, ca urmare a efectuării acestei supravegheri video.

În același timp se dorește și sancționarea în eventualitatea deteriorării, distrugerii sau furtului sistemelor tehnice de monitorizare/înregistrare video a drumurilor forestiere prin intervenții asupra Legii nr. 171/2010 privind stabilirea și sancționarea contravențiilor silvice, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 513 din 23 iulie 2010, cu modificările și completările ulterioare.

Față de cele prezentate mai sus vă supunem atenției spre dezbatere și adoptare prezenta inițiativă legislativă.

Inițiator:


Alfred-Robert Simoniș, deputat PSD

